

Szerkesztőségi iroda:

Nagybeeskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybeeskerek, Zápolya-utca 1.  
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

# TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÁNER LAJOS.

Nagybeeskerek, 1909.

XXXVIII. évfolyam 95. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor.  
Félévre ———— 12 .  
Negyedévre ———— 6 .  
Egy óra ———— 2 .  
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével  
mindennap délután 5 órakor.

Kedd, április 27.

## A kormány lemondása.

(Politikai munkatársunktól.)

Budapest, április 26.

Amint azt tegnapi távirataink már hírül adták s amint az napok óta előrelátható volt, Wekerle Sándor miniszterelnök a képviselőház tegnapi ülésén bejelentette a kormány lemondását. Ezt a lemondást vasárnap délelőtt tizenegy órakor kezdődő minisztertanácson határozták el, a melyen a kormánynak Bécsben járt tagjai előterjesztették jelentéseiket s ezek alapján hozta meg a kormány a lemondásra vonatkozó határozatát. A lemondó okirattal Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe utazott s azt a mai nap folyamán külön kihallgatáson terjeszti a király elé. A képviselőház a helyzet tisztázásáig szünetel.

Ezek nagy vonásokban a politikai válság legújabb eseményei. Hogy ezek után mi következik, azt teljes komály borítja.

A kormány lemondásának szükségképp el kellett következnie abban a percben, melyben az osztrák kormány nem állott tárgyalásba a kartellbank felől. Ebben a kormány tagjai egyetértettek egymással; de ez tárgyalanná válván: a bankkérdésben s a továbbiakra nézve nincs meg köztük az egyetértés. Minthogy pedig a bank kérdése körül rendeződött el a helyzet: ilyen helyzetben ez a kormány nem kormányozhat tovább. Ezért kell lemondania s lemondása, természetesen, a parlament elé tartozik.

Ezt eleje is terjesztette a parlamentnek s a parlament e tényt nézheti és bírálhatja tetszése és meggyőződése szerint, bár oly világos az elkerülhetetlensége, hogy ezen nincs mit bírálni s ennél nincs miért sokáig időzni. A felszólalások, melyek a miniszterelnök bejelentését követték, egy részükben megtartották e határt, más részükben azonban túl igyekeztek ezen menni, a helyzet mindenféle egyéb vonatkozásainak vizsgálatába. Ez részint korai,

részint magtalan. Valójában a kormány lemondása már valóság volt abban a percben, mikor Bécsben az osztrák kormány értesítését átvette.

A helyzet, amennyiben bonyodalmas vagy válságos, akkor jutott delelőjére s ami azóta történt, nevezetesen a függetlenségi párt vezéreinek audienciája, már első mozzanata volt a kibontakozási folyamatnak, mely, reméljük, ki fogja vezetni az országot a bonyodalomból. E folyamat egyes mozzanatait a parlament nem kísérheti, mint valamely antik kórus, szelvényzetekkel, elmékedésekkel s helyeslő vagy helytelenítő morgással. Ennek nincs értelme s ezért volt helyén való (mint ahogy mindenütt az alkotmányos világban így történik), hogy a helyzet valamelyes tisztázódásáig a Ház elnapolja üléseit. Amely percben szükség van rá vagy érzi a szükségét, hogy szóljon vagy felvilágosítást kívánjon, menten összeülhet.

Az egyetlen feladat, az egyetlen teendő most csak az lehet, hogy minden erőt arra kell fordítanunk, hogy a fennakadástól, melybe belekerültünk, minél előbb, minél simábban s minél kielégítőbben kibontakozzunk.

A csendőrök nyugdíjpótléka. A honvédelmi miniszter a csendőrség kötelekébe tartozó egyének részére egy nyugdíjpótló egyesületet akar létesíteni, a melynek az volna a célja, hogy az egyesület tagjai bizonyos évi tagsági díjnak lefizetése után a maguk részére s elhalálozásuk esetén a hátrahagyott családtagokra is kiterjesztendő nyugdíjpótlékok biztosítsanak. Az egyesület tervezetét a miniszterium most küldte szét a csendőrpáncsnokságokhoz azzal a felhívással, hogy az egyes csendőrszakaszok kebelében milyen élekoruak a csendőrök.

A német bankkamatláb leszállítása. Mint Berlinből jelentik, a német birodalmi bank tegnapi ülésén a kamatlábat három és fél százalékra három százalékra szállította le. Ez az intézkedés, amely a német pénzpiac és a jegybank kitűnő helyzete folytán igen indokolt, mindenestre nagy mértékben fog hozzájárulni a küszöbön álló nagy kölcsön aláírásának sikeréhez.

## HIREK.

Tájékoztató.

A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 6 órától kezdve az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3/45 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is Vidéki hölgyek részére minden nap délelőtt 12 óráig. A kálfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad. Zahanyfürdő minden nap délután.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva van mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10-ig.

A kulturális egyesület nagybeeskereki munkásgimnáziuma április havi előadásainak sorrendje a következő: Április 28. 8—9-ig Elektrotechnika, 9—10-ig Egészségtan.

Május 5. A jótékony nőegylet közgyűlése.

Május 6. Megyei áll. választmány ülése.

Május 9. Torontáli jegyzőegyesület közgyűlése.

Május 9. Számonkérő tiszti szék.

Május 10. Tavasz-i rendes megyei közgyűlés.

Május 9. Gyermeknap.

Május 10. Gyermeknap.

Május 11. Közig. bizottság ülése.

— A kultuszminiszter a munkásgimnáziumnak. A m. kir. vallás- és közoktatási miniszter a Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület nagybeeskereki munkásgimnáziumának, az egyesület elnökségének kérésére 880 koronát adományozott.

— Katonai szemle. Kirchner Ármán vezérőrnagy tegnap délután Szegedről Nagybeeskerekre érkezett s itt a mai nap folyamán megvizsgálta a honvédelmi tiszteletét, majd szemléltetést tartott a legénység felett. A vezérőrnagy tiszteletére tegnap este a kaszinóban társasvácsora volt, a melyen részt vett a honvédség tisztikara teljes számban. Kirchner ma este utazik vissza Szegedre.

— Nagybeeskereki vasutasok előléptetése. A Máv. alkalmazottainak ezidei májusi előléptetési során a nagybeeskereki vasutasok közül Gara Sándor osztálymérnök a VII. fizetési osztály 2-ik fokozatából az 1-sőbe, Heufel Béla mérnök a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatából a 2-ikba, Magyar István és Darida Ferenc hivatalnokok a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatából a 2-ikba léptek elő.

— Uj iparendelőyek. Nagybeeskerek város tanácsa mint elsőfokú iparhatóság tegnap délelőtt Strosz Béla városi főjegyző, polgármesteri helyettes elnöklésével ülést tartott. A tegnapi ülésen a tanács Gál Istvánnak kávéház, vendéglő és fogadóra, Mutz Dusánnak kovácsmesterségre, Kirtyanszki Danicának női

## A „TORONTÁL” tárcája.

Baccarat.

A Casino termében, az aranyakkal teli zöldposztós asztalok körül, bágyadtan folyt a játék. A croupier-k monoton hangon, gépiesen ismételték a kiáltást:

— Faites vos jeux... Rien ne va plus!

A nagy játékosok körül hallgatag, ideges csoportok álltak és lesték a kis golyó fordulóját, a sors szeszélyét.

Jordal belépett.

— Nini! erről puszkapor szaga érzik! — mond a egy hang. — Jó napot.

— Tehát ma akarja tönkretenni a bankot?

— Mindenesetre, — felelte Jordal mosolyogva.

— De hisz ez érdekes lesz. Nos, és bizonyos vagy a sikeredben?

— Kétségkívül. Vagy lábraállítom magam ismét, vagy...

— Merre jártál eddig? Színházban voltál?

— Nem. Kissé kiszellőztettem a fejemet a kertben; egy padon végigolvastam az egész lapot.

— Én már egy hét óta nem érek rá semmire, — mondta Fremont. — Ebben az átkozott országban semmi sem érdekli az embert, se hegyek, se tenger, de még az asszonyok sem; csak a piros és fekete. Mi történik tehát a világon?

— Semmi.

— A politikában?

— Abban se több.

— A Humberték?

— Köszönöm. Még a régi... Az egyet-

len dolog, amely megkapta a figyelmemet a lap hírovtában: egy ujdonság. Valami félelmetes, titokzatos alak fegyveres kézzel osztja a halált a nyári lakokban, az aszfalton, a ligetekben; és ahol megjelent, elegáns névjegyet hagy hátra ezzel a névvel: Facchini. Hogy kicsoda? Azt senki sem tudja. Jön, ől és eltűnik. Jelezték Párisban, fölismerték Londonban, üldözték a tengerparton, — de mindenütt kisiklott üldözői kezei közül.

— Igen, én is hallottam erről. Azt mondták nekem, hogy különös bandita tetőtől-talpig gavalér ur, aki még a bűneit is bizonyos eleganciával követi el. Azt hiszik, hogy a társasághoz tartozó ember...

— Sok mindenfélét beszélnek!... Meglehet azonban, hogy közönséges fickó, aki vakmerőséggel és ügyességgel dolgozik; a rendőrség, azt hiszem, tulbecsülte a gazembert, amikor a fejére akkora díjat tűzött ki.

— Mennyit?

— Huszonötezer frankot.

— Tessék, ez aztán értékes ember!

— Valóban az! — kacagott föl Jordal.

A szalon most egyszerre telni kezdett új jövevényekkel. Hölgyek, urak estélyi toalettnben, a színházakból érkezve, tódultak be az ajtón, hogy körüljépjék az asztalokat. A croupier-k monoton hangon kiáltottak jelszavukat:

— Faites vos jeux! Rien ne va plus!

A kártyajátéknál a komolyabb játékos sereglettek össze: hallgatag, nyugodt csoport; nagy pénzbe ment a partie.

— Ötven arany a bank!

— Száz!

— Százhuszonöt.

— Százötven! — mondta Jordal.

Százötven egyszer... kétszer... háromszor...

Jordal székét vont maga alá, leült és átadta a pénzt a croupier-nek; a játék megindult. Kétszer-háromszor csakugyan nyert is abban a mezőnyben és a szerencse ettől fogva el sem hagyta többé. Az összes többi játékosok mind benne bizakodtak, valamennyien az ő kártyáira rakták a pénzüket.

Egyetlen ember maradt csökönyösen a vesztes oldalon. Megkészserezte mindig tétjét, örületes módon veszve egyiket a másik után. Az emberek csodálkozva nézték; ő csak komolyan, mozdulatlanul állott az asztalnál, még egy arcizma sem rándult meg.

Ezt suttogták mögötte:

— Vagy örült, vagy milliomos!

Az aranyak csengésének zajából időnkint kivált a croupier hangja:

— Ezerszázötven arany a bank!... Faites vos jeux!

Az ismeretlen maga elé tette tárcáját és ekkor először nyitotta fel az ajkait:

— Tartom a bankot!

Jordal vonakodott. — Megelégedjék-e az eddigi nyereséggel, vagy pedig adja le még egyszer a kártyát? Nem fordul-e éppen most a szerencse kereké?

Néma, kíváncsi várakozással tekintett rá most mindenki.

A croupier már beleszólt, hogy eldöntse a kérdést:

— Van még más...

— Tartom! — kiáltotta Jordal harsány hangon és kissé remegő kézzel kiosztotta a kártyát.

ruhavarrásra, Hegedűs Jánosnak asztalosmesterségre, Prandell Jánosnak pedig gépek és gépkatrészek eladására adta meg a kért iparengedélyt.

#### — A református püspök Nagybecskerekén.

Erős Lajos református püspök és Degenfeld József gróf főgondnok ma este érkeznek Nagybecskerekre, hogy az itteni református egyházat megtekintsék. A két református egyházfő látogatása nevezetesen már azért is, mert a török hódoltság óta, tehát mintegy 300 éve Nagybecskerekén református püspök nem járt. A püspököt és a főgondnokot a pályaudvaron az itteni református egyház vezetősége fogadja ünnepélyesen. A holnap nap folyamán különböző hatóságok, intézetek és testületek tisztelegnek a püspöknél, délelben lakoma lesz a kaszinóban, este pedig a keresztyén nőegylet tea-estélyt rendez. A püspök és kíséretének itt időzési programja annyiban változott, hogy nem holnap este, hanem csak holnapután reggel utaznak el Nagybecskerektől. Ennek folytán a keresztyén nőegylet tea-estélyje is nem délután, hanem este 8 órakor lesz a polgári iskola dísztermében. Az estélyen a filharmóniai egyesület tagjai és Fischer Rózsika kisasszony fognak közreműködni. Az estélyre jegyeket Szalay Józsefné elnökönél, valamint az egyesületi tagoknál lehet váltani.

— **A hírlapírók nyugdíjintézetének közgyűlése.** A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete vasárnap tartotta Budapesten ez ideig rendes évi közgyűlést. A közgyűlést Heltai Ferenc alelnök nyitotta meg nagyhatású beszéddel, amely után a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette az igazgatóság jelentését s elfogadta az abban foglalt indítványokat, valamint a számadásokat és költségvetést. Ezután áttért a közgyűlés a választásokra, amelyeknek eredménye szerint az elnöki állásra beadott 114 szavazat közül 113 Heltai Ferencre esett. Alelnökök 111—111 szavazattal Hoitsy Pál és Fekete Ignác lettek. Az igazgatóság tagjaiul megválasztották Galléri Mórt, Kenedi Gézát, Lovász Márton és Seress Lászlót. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Bárony István, Fodor Ferenc, Kálnoki Henrik, Lendvay Sándor és Peisner Ignác. Heltai Ferenc, az újonnan megválasztott elnök, halatelt szívvél mondott köszönetet a megtiszteltetésért. A közgyűlés után déli egy órakor a Hungária-szálló fehértermében lakomát rendeztek, amelyen a magyar újságírói körből körülbelül százán jelentek meg. Ott volt azonkívül a lakomán közéletünknek számos kiválósága is.

— **Polgári menház Verseczen.** Mint Verseczről jelentik, ott Rezuha István dr. polgármester elnöksége alatt megalakult a polgári menház-egyesület, melynek célja: vagyontalan, bármily vallású verseczi polgárok felvételére szolgáló menháznak alapítását társadalmi uton lehetővé tenni. Az egyesület tegnapelőtt tartotta közgyűlést és ennek keretében Horváth Ede egyesületi titkár beszámolt az egyesület tevékenységéről. Az egyesület alig négy évi fennállása

Halank fölemelte az övét, aztán kijelentette:

— Kilenc!

Az ismeretlen egy pillantást vetett a maga kártyájába, aztán elvette azokat.

Jordal pillanatnyi várakozás után odanyújtotta tenyerét az ismeretlen felé. Az nem mozdult. A két férfi merően egymás szemébe nézett.

— Ezerötszázötven arannyal tartozik, uram, — világosította föl az ismeretlent a croupier.

A különös ember erre megszólalt:

— Nincs nálam annyi, uram . . .

— Uram, — felelte Jordal, — itt nem szokás becsületszóra játszani. Nem ismerem önt. Ha vesztettem volna, fizettem volna. Ön pedig üres tárcája ellenében tartotta bankomat!

A közönség mormogott, mintha a sérelem mindenkit illetne.

— Gyalázat!

— Tolvajlás!

— Az ember nem lehet eléggé óvatos.

Az ismeretlen megfordult.

— Biztosítom önöket, uraim, hogy mindenütt joga van a játékosnak huszonnégy órai halasztásra. Én azonban nem akarok ennyi ideig várni a tartozásom kiegyenlítésére.

Ezzel Jordal felé fordult:

— Ami önt illeti uram, ime, átadom önnek a tartozásomat. Huszonnégy frankkal tartozom önnek, éppen annyit ér a fejem. A nevem Facchini! . . . Fizetek!

És mielőtt bárki megakadályozhatta volna, előrántotta revolverét és a halántékába lött.

Jean de Pointe.

óta 20.000 koronát gyűjtött és így alapos kilátás van arra, hogy rövid idő alatt Versecz városa egy újabb emberbaráti intézményre mutathat, amely a munkaképtelen, elszegényedett és megrokkant polgároknak nyújt menhelyet. Végül Scherter Boldizsár az elnöklő polgármesternek buzgó fáradozásaiért a közgyűlés halás köszönetét juttatta kifejezésre, mire a polgármester kérve az egyesület további támogatását, a gyűlést berekesztette.

— **A törökbecsei Leiningen-szobor.** A Törökbecsén felállítandó gróf Leiningen-szobor költségeire 1909. március 18-tól, 1909. április 17-ig a következő adományok folytak be:

Spilák József utbiztos Pécs 3 kor. 40 fill. Mocsónok község 2.—, Ditró község 7-70, Nagymajláth község 2-10, Temesség község 3.—, Bánó Géza Pelyvás 3-40, Nyirbáton község 7-60, Nádaskay Boldizsár Eperjes 2-48, Körjegyző Vojka 2.—, Vecsés község 5.—, Gyergyóremete község 9-60. Ujvári járási főszolgabíró 12.—, Vác város 20.—, Máv. állomás főnökség Hidasbonyhád 5.—, Barsvármegye törvényh. 77-58, Klement Ede Sárvár 10-50, Dr. Kollár Győző kir. közigazgató Szentlőrinc 2.—, Rendőrkapitányság Kaposvár 15.—, Vasárúgyár r.-t. Sopron — 60.

— **Áprilisi kánikula.** Az idei erős tél után a sok rossz időért és keserves hidegért úgy látszik kárpótolni akar bennünket a természet. Mig máskor ilyenkor áprilisban rendszeresen még nálunk is alig mutatkozik a tavasz s a fák rügyei és virágai alig mernek bontakozni, az idén egyszerűen hirtelenül, minden átmenet nélkül ránszakadt a nyár. A tavaszban alig volt résünk. Jóformán csak a kalendárium jelezte, hogy tavasz van és néhány napig láttuk a természet ébredését, azután pedig belejutottunk a nyárba. A bokrok és fák teljes zöldben pompáznak, az orgonavirág lila fürtjei buján árasztják illatukat s a nap forrón tűz le ráns, úgy, hogy a hőmérő 35 fok körül ingadozik, közel a kánikulai magassághoz. S ha hozzávesszük még mindehhez azt, hogy a Bégában már lubickolnak a fürdőemberek, ki beszélhet tavaszról? Szó sincs róla, nem igen haragszunk a nyári verőfény és a meleg miatt, csak felől, hogy az áprilisi kánikula megboszulja magát s májusban majd visszazökkenünk a hideg márciusba s a nyári ruhákat télikabátok fogják felváltani. Ez pedig azután már nagy baj volna s adja isten, hogy ne úgy legyen.

— **A gép áldozata.** Sulyos szerencsétlenség érte szombaton Augustin Márton gyertyamosi asztalost. A körfűrész körül foglalatokodva a gép elkapta jobb kezét és ujjait egészen összeroncolta. Sulyos seibeivel a temesvári kórházba szállították, ahol két ujját amputálták.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Halálos kimenetelű vasuti szerencsétlenség hírére vesszük Tolvádiáról. Mint ugyanis ottani tudósítónk jelenti, tegnap reggel 9 óra tájban a Tolvádiáról Zsebely—Bóka felé induló vonat a nyílt pályán elütközött egy kocsival, mely a sineken keresztül akart haladni. A szekér pozdorjává tört, a kocsist szintén elütötte a vonat, úgy, hogy nyomban meghalt, a lovaknak azonban semmi bajuk sem történt, mert a mozdony csak a szekér hátulsó részét kapta el, míg a lovak már túl voltak a sineken. A szerencsétlenségről természetesen azonnal értesítették az állomásfőnököt, a kinek intézkedésére a halottat a községbe szállították, ahol azután megállapították, hogy a szerencsétlen ember Véga Pál bánlaki fuvaros, a kinek holttestét a hullaházban ma felboncolták. A szerencsétlenség ügyében elrendelték a vizsgálatot.

— **Orvgyilkosság.** Mint Tógyérről jelentik lapunknak, ott tegnapelőtt este az utcán ismeretlen tettes orozva agyonlőtte Sirbu Nikola ottani lakost. Hogy a gyilkos miért követte el a tettet, azt nem tudják. A vizsgálat megindult.

— **Cukorbetegség.** Olyannyira makacs székrekedései ellen valóságos specifikum a **Ferenc József-keserűvíz.** Reggel éhgyomorral adunk 1 decit felmelegítve.

— **A haragosok.** Véres jelenet játszódott le tegnap este a Gabona-téren. Vojnovics Szvetozár itteni papucoslegény ugyanis az este a Gabona-téren találkozott régi ellenesével, Sztojanovics Lyubával. Vojnovics minden ok nélkül megtámadta a mitsem gyanító embert s a nála levő bőrvágó késsel négyszer belejuszott. Sztojanovicsot sulyos seibeivel a kórházba szállították, Vojnovics ellen pedig megindították a vizsgálatot.

— **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek

Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udvari szállító 1854. óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességei áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi bérmentve a cég. (a)

— **Elveszett aranyóra.** Egy női aranyóra dr. Nagy Dezső nyaralója környékén elveszett. A megtaláló illó jutalomban részesül dr. Nagy Dezső ügyvédnél.

— **Tisztelt olvasóink!** Bizonyára szívesen fognak megismerkedni a „Scott-féle Emulsió”-val, mely általánosan ismert házi-szer, vagyis csukamájolaj, csak hogy az utóbbit teljesen jó ízű és könnyen emészthető formában nyújtja. Gyermekek különös előszeretettel veszik be a „Scott-féle Emulsió”-t, mert jól ízlik. Kapható a gyógyszerárakban. (f)

## Színház, irodalom.

\* **Bob herceg.** Tegnap este Huszka bájos operettjének muzsikája esendült meg ismét a színházban. A címszerepet Peterdi Etuska játszotta igen bájosan. Egyebekben az előadás igen gyenge volt.

Itt egyúttal most szóvá tesszük azt a furcsaságot, hogy a nézőteret egy idő óta jóval előbb elsötétítik, mint ahogy kellene s a közönség már a színházba jövetelkor sötétben botorkál a székek között. Eppen így csinálják a felvonás közönsége is. Ez ellen a biztonság érdekében a leghatározottabban tiltakozni kell. A nézőternek, amíg csak nem okvetlenül szükséges a sötétség, a legteljesebb világosságban kell lennie, mert a sötétség baj esetén csak növeli a pánikot. Csodáljuk, hogy a tűzoltóság és a rendőrség ezt eddig is tétlenül tűrte. Baj esetén előre megállapítjuk a felelősségüket.

\* **Az új adótörvények külön kiadása.** Nemcsak a jogászcivilizáció, de a laikus közönség előtt is köztudomású, hogy a Márkus Dezső dr. királyi curiai kiegészítő bírő által szerkesztett Corpus Juris Hungarici (1000—1908) sorozatában megjelenő törvények kiadása leggondosabb szerkesztés mellett, a legmegbízhatóbb, a legkönnyebben kezelhető és a legjobban használható. Országos törvényeinknek ez a kiadása az egyetlen, amely az egyes törvények teljes törvényhozási anyaggyűjteményét tartalmazza számtalan magyarázattal és felvilágosító jegyzettel, a törvények egyes szakaszai közti összefüggésre, valamint a korábbi törvényekre való utalásokkal, amelyek együttvéve biztos kalauzál szolgálják a törvény megismerésére. Tekintettel az új adótörvények kiadása fontosságára és arra, hogy azoknak ismeretlensége az ország minden felöltött lakosának feltétlenül szükséges van, mert valamelyik vonatkozásában azok mindenkit érdekelnek, a Markus-féle Magyar Törvénytar kiadójára, a Franklin-Társulatra, már most külön lenyomatot hoz forgalomba (az 1909. évi törvényeket tartalmazó 33.) kötetből, mely az összes új adótörvényeket tartalmazza. E külön lenyomat már sajtó alatt van és a törvényeknek legközelebb várható kihirdetése után fog forgalomba kerülni; korábban azért nem, mert csak az „Országos Törvénytar”-ban kihirdetett szöveg a hiteles és csak az annak nyomán készült kiadás megbízható. Értesülésünk szerint külön kiadásban jelennek meg: 1. A földadó kataszteréről és a földadó százalékáról szóló törvény, házadó; tőkekamat- és járadékadó; a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adója; az általános kereseti adó; jövedelemadó; a közszolgáltatások egyesített kezeléséről és a közadók kezeléséről szóló törvény egy kötetben. 2. Az általános kereseti adóról; a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójáról; a jövedelemadóról szóló törvények, külön füzetben. 3. A házadóról szóló törvény külön füzetben.

\* **Török Irma vendégjátéka.** Polgár Károly színigazgató két estére vendégszereplésre meghívta Török Irmát, a budapesti Nemzeti színház kiváló művésznőjét. A művésznő első fellépése holnap este lesz a „Vasgyáros”-ban, esütörtökön pedig „A dolovai nábob leánya”-ban lép föl legjobb szerepeiben.

\* **A „Mozgó Könyvtár” új könyvei.** A „Mozgó Könyvtár” sorozatos kiadásában újabb ismét két könyv látott napvilágot. Bíró Lajosnak „A primadonna” című novellagyűjteménye, amely e gyorsan népszerűsége jutott, kiváló tehetségű író novelláinak javát adja. Szellemes, ötletes, lebilincselő novellák, amelyek csak öregbíteni fogják a szerző jó hírét. Nemkülönböztető a másik könyv, amelyben Guthi Soma-nak, az országos népszerű Gutiusnak humoreszkjeit adja a Pitypataty-utcai szcenzió című. Ezek a humoreszkek könyv alakban még sehol meg nem jelentek és így a „Mozgó Könyvtár” olvasói első sorban juthatnak hozzá. Egy-egy könyv bolti ára 24 fillér.

## TÁVIRATOK

### A válság.

A miniszterelnök a királynál.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, Wekerle Sándor miniszterelnök titkárával ma reggel 6 óra 10 perckor Bécsbe érkezett. A miniszterelnök még reggel Vertessy Géza, a király személye körüli miniszterium államtitkárának jelentéseit hallgatta meg, majd fél 10 órakor a külügyminiszteriumba hajtatott s ott Aehrenthal báró közös külügyminiszterrel tanácskozott.

Fél 11 órakor azután a miniszterelnök kocsin Schönbrunnba ment a királyhoz, aki Wekerlét 11 órakor külön kihallgatáson fogadta. A kihallgatáson a miniszterelnök átnyújtotta a kormány lemondását. Az uralkodó egyelőre fenntartotta elhatározását.

Budapest, április 27. (A „Torontál” ered. távirata.) Az összes politikai körök érdeklődése Wekerle Sándor miniszterelnök mai audienciája felé irányul. Általános az a meggyőződés, hogy a király tudomásul véve a kormány lemondását, egyelőre továbbra is megbizsa az ügyek vezetésével.

A trónörökös a királynál.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsi jelentések szerint Ferenc Ferdinánd trónörökös a mai délután folyamán Schönbrunnba megy s a királyt is külön kihallgatáson fogadja. Más jelentések erről a kihallgatásról azonban nem tudnak.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) A függetlenségi párt tegnap este 7 órakor Kossuth Ferenc elnökletével értekezletet tartott, amelyen a párt tagjai nagy számban jelentek meg. Az értekezletet Kossuth Ferenc nyitotta meg hosszabb beszéddel, amelynek elején jelentette, hogy Hock János belépett a pártba, amely alkalomból üdvözölte őt. Azután kifejtette a válság előzményeit, a kormány magatartását s vázolta a királyi kihallgatást, tovább hangoztatta azt, hogy ne keressenek a lemondásban más okot a valódinál. Végtelen sajnálkozását fejezte ki, hogy a körülményeknél fogva a kormány nem tudta beváltani egy a nemzetnek, mint a királynak a választói jog reformjának megalkotására nézve tett ígérését. Konstatálta, hogy a választói jog reformja elsősorú nemzeti érdek, de sajnos, most nem tudták megcsinálni. A kibontakozásra nézve a párt magatartását illetőleg nem tesz konkrét javaslatot, hanem kéri a pártot, hogy legyen bizalommal iránta, mert ő mindent el fog követni, hogy a kibontakozás a függetlenségi párt elveinek megőrzésével történjék. Végül kérte a párt támogatását. (Éljenzés.)

Kossuth Ferenc után Batthyányi Tivadar gróf szólalt fel s kijelentette, hogy nem kíván határozati javaslatot beterjesztetni. A függetlenségi párt lojalitással viseltetik a király és bizalommal Kossuth Ferenc irányában s reméli, hogy a kibontakozás az alkotmány sérelme nélkül lehetséges lesz.

A párt Kossuth nyilatkozatát további szó nélkül tudomásul vette.

Az alkotmánypárt értekezlete.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az alkotmánypárt tegnap este szintén értekezletet tartott, melyen a párt tagjai teljes számmal jelentek meg. A kormány részéről jelen volt Wekerle Sándor miniszterelnök és Andrássy

Gyula gróf belügyminiszter, Az értekezletet Széll Kálmán elnök nyitotta meg.

Azután Wekerle Sándor miniszterelnök szólal fel, kifejtette a válság történetét és hangoztatta, hogy az alkotmánypártnak a lefolyt három év alatt milyen sok nehézségekkel kellett megküzdenie. A bankkérdésről konstatálta, hogy az pusztán gazdasági kérdés s ebben az alkotmány párt eddigi álláspontját nem lehet megalkuvás tárgyává tenni. Végül kérte a párt bizalmát.

A miniszterelnök után Andrássy Gyula gróf belügyminiszter szólalt fel s azt mondotta, hogy a kiegyenlítést nem szabad úgy keresni, hogy maga az alkotmánypárt törekedjék többségre a mai többséggel szemben. O hajlandó kompromisszumra, de ha ez nem sikerül, kész a legkeményebb harcra mindenkiel szemben.

Még Szivák Imre, Issekutz Gyóz és Széll Kálmán fejezte ki a párt bizalmát s ezzel az értekezlet véget ért.

A balpárt és a nemzetiségek.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) A balpárt és a nemzetiségek tegnap szintén tartottak értekezletet, amelyen mindegyik párt örömmel vette tudomásul a kormány lemondását.

A bankcsoport.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az ugynevezett bankcsoport, Justh, Holló, Batthyányi és társaik egyelőre várakozó álláspontot foglalnak el s megvárják a miniszterelnök mai audienciáját s az utána következő fejleményeket.

Popovics nyilatkozata.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Popovics Sándor bankkormányzó a legutóbbi nyilatkozata miatt ellene intézett támadásokra vonatkozólag kijelentette, hogy ezek a támadások őt hidegen hagyják. Ő szilárd meggyőződését fejtette ki s elég baj, hogy az emberek jelszavak után indulnak. Arra a megjegyzésre, hogy hiszen a kartellbank is az ő terve, elismerte, hogy ez igaz, azonban a kartellbank csak egy formalitás s lényegében a közös bank lett volna.

### A törökországi forradalom.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból sürgönyzik, az új-törökök immár teljesen urai a helyzetnek s egészen megszállták a várost. A szultán még mindig a Yildizben van s az új-törökök eddig nem bántották.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti táv.) Mint Szalonikiból sürgönyzik, az új-törökök vezetőinek körében az a felfogás uralkodik, hogy a szultánt a történetek után semmiesetre sem fogják kimélni.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti táv.) Konstantinápolyi jelentés szerint a városban tegnap nyugalom volt. Másik jelentés szerint azonban még mindig vannak apró csatározások az utcán az új-törökök csapatai és a szultán hívei között. Egyes házakból le is lövöldöztek az új-török csapatokra, sőt bombát is dobtak rájuk. Az utcai harcoknak eddig 600 halottja s körülbelül 1000 sebesültje van. Az ipari és kereskedelmi élet Konstantinápolyban teljesen pang.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból sürgönyzik, a galatai hid ellen tegnap éjjel merényletet akartak elkövetni. Egy ember bombával fel akarta robbantani a hidat, de idejekorán észrevették s megakadályozták. A merénylőt el is fogták s a bombát meg is találták nála.

A német trónörökös Bécsben.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, Vilmos német trónörökös tiszteletére tegnap este Ferenc Ferdinánd trónörökös ebédet adott, amelyen a király

is részt vett. Az ebéd után a király visszatért Schönbrunnba, míg a német trónörökös Ferenc Ferdinánd főherceggel a pályaudvarra hajtatott és elutazott.

Az angol és az olasz király találkozása.

Budapest, április 27. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsi távirat szerint Edward angol király és Viktor Emanuel olasz király Bajae mellett a tengeren e hó 29-én találkozni fognak egymással.

Határidő-üzlet.

Budapest, április 27. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli záratkor a következő árakat jegyezték:

Buza (április)	28.50
Buza (május)	28.12
Buza (októberre)	23.74
Rozs (áprilisra)	18.74
Rozs (októberre)	17.54
Zab (áprilisra)	17.64
Tengeri (májusra)	15.04

Béret 27. sz. VÁROSI SZÍNHÁZ. 32 előadás.

Nagybecskerek, 1909. évi április hó 27-én:

### Virraszt a szereltem.

Vigjáték 4 felvonásban. — Irták: Flers és Caillavet.

Személyek:

De Juvigny márkinő	Halasiné Etel
Jacqueline	Halasi Mar ska
Carteret	Kabos Gyula
Lucienne	Haraszi Vilma
Bernier Sophie	Peterdi Etelka
Vernaet Adolf	Gózon Béla
Merlin abbé	Solyosi Sándor
De Juvigny André	Virányi Sándor
Rose	R. Völgyi Ilona
St. Hermine bárónő	A. Werth Erzsé

Holnap, szerdán, 1909. évi április hó 28-án:

A VASGYÁROS.

Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

### Valódi brünni szövetek

az 1909 évi tavaszi és nyári lényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
előződik, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt feleke szalonruhához 20 — K.-ért, szelvényt felöltőszövet, turistalövedék, szelvényt kamagruktib. stb. gyári árakon kád a mint meg-bizható és szolid cég mindenütt ismert poszt-gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minél is nyersen és hőmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetüzletségét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mialatt, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb mennyiségű is, teljesen trissz árban.

330. tkvi szám. 1909.

404-1.1

### Arverési hirdetmény kivonata.

A perlaszi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán dr. Stern Lázár nagybecskereki ügyvéd javára 116 kor. 80 fill. tőke, ennek 1908. évi június 10-étől járó 6% kamatai, 7 kor. 55 fillér arverési, 1/8% váltódij, 55 kor. 20 fillér már megállapított, 29 kor. 55 fill. jelenlegi s a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi 160. t.-c. 114. §-a alapján és a 146 §-a értelmében az ezen kir. járásbíró területén, Torontál-Erzsébetlak község határában fekvő és a torontál-erzsébetlakai 362. számú betétben foglalt:

1. 555. hrsz. 126. öi. sz. ház és 632 □-öl beltelekből a végrehajtást szenvedett 1/2 jutalékára 80 kor.;
2. 556. hrsz. 200 □-öl kertből végreh. szenv. 1/2 jutalékára 16 kor.;
3. 557. hrsz. 536 □-öl kertből végreh. szenv. 1/2 jutalékára 43 kor.;
4. 558. hrsz. 127. öi. sz. ház és 278 □-öl beltelekből végreh. szenv. 1/2 jutalékára 784 kor.;
5. 887. hrsz. 1 h. 777 □-öl szántó-ból végreh. szenv. 1/2 jutalékára 108 kor.;

6. 1023. hrsz. szőlők dülöbéli 884 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 37 kor. ;

7. 1768. hrsz. I. forduló A) dülöbéli 2 h. 1114 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 41 kor. ;

8. 1769. hrsz. I. forduló A) dülöbéli 2 h. 782 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 277 kor. ;

9. 1770. hrsz. I. forduló B) dülöbéli 1497 □-öl rétből végrh. szenv. 1/2 jutalékára 14 kor. ;

10. 1881. hrsz. III. forduló G) dülöbéli 7 h. 38 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 780 kor. ;

11. 2365. hrsz. II. forduló dülöbéli 7 h. 3 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 780 kor. ;

12. 2708. hrsz. I. forduló VB) dülöbéli 7 h. 1100 □-öl szántóból végrh. szenv. 1/2 jutalékára 849 kor. ;

13. 2709. hrsz. I. forduló VB) dülöbéli 413 □-öl rét 1/2-ére 6 korona kikiáltási árban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezenel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Torontálérzsébetlak községében 1909. évi május 8-ik (nyolc) napjának d. e. 9 órájkor fog megtartatni a következő úgy a tkvi hivatalban,

mint Torontálérzsébetlak s a szomszédos községében kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alól nem fognak eladatni.

3. Árvezetni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni s azt a vevő a vételár megfelelő %-ig kiegészíteni.

A kir. kincstár bánatpénz nélkül árverezhet.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat szintén ugyanazon időtől számított 30 nap alatt és a harmadikat szintén azon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után s az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt az antalfalvai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Perlasz, 1909. évi január hó 10-én, a kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál.

Áts, kir. járásbíró.

# Hirtenstein M. :: Nagybecskereken

a magyar kir. államvasutak gépgyára képviselője,

ajánlja az általa képviselt gyártmányokat, mint:

## új rendszerű gőzcséplőgépek,

állami gépgyár új szerkezetű lokomobilok, benzinmotorok, gazdasági utimozdonyok.

„Massey Harris“ amerikai aratógépek, tárcsásboronák stb.

„Record Drill“ a legjobb páros soru vetőgépek.

407-28.1

Résziczei acélekék.

Eredeti Kalmár-rosták.

Nagyobb készlet állandóan raktáron. Ajánlatok készséggel állanak rendelkezésre.

# MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgröcs és gyomorfájdalom, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen a jeles háziismernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2.- Hamisítások törvényileg fenytettek.

# MOLL-FELE SOS-BŐR-ÉRTÉKESZ

csak akkor valódi, ha mindegyik áveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll“ feliratu ónozáttal van zárva.

Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint fájdalom csillapító bedörzsölési szer közzvény, csusz és meghülés egyéb következményeinél legismertebb népszerű.

Egy ónozott eredeti áveg ára 2 korona.

5-75.17

Főszékfaldés

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuchlauben 9 szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvétel mellett teljesíthetnek. A raktárban tessék határozatlan MOLL A. aláírással és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

# WEINBERGER K.

CIPŐÁRUHÁZA

Nagybecskerek, Hunyadi-fő-utca 23.

# Tokió szandálok

urak, hölgyek és gyermekek számára, az egészség fentartására elkerülhetetlen kellek.

Minden gyermek járjon tokió cipőben.

266-x.16

Katalinfalva község előljárósága.

405/1909. sz.

## Hirdetmény.

Katalinfalva község ártézi kutat

szándékozik furatni. — Vállalkozók felhivatnak, szabályszerű írásbeli ajánlataikat f. é. május 5-ig adják be.

Feltételek a község jegyzői irodában megteudhatók.

Katalinfalva, 1909. évi április hó 26.

409-2.1 Az előljáróság.

Feketető község előljáróságától.

## Hirdetmény.

Feketető község határában gyakorlandó

## vadászati jog

6 évre f. é. május 15-én d. e. 10 órakor Feketető községében nyilvános

árverésen bérbe fog adatni. Feltételek a jegyzői irodában megtekintethetők.

Feketető, 1909. évi április hó 20.

Községi előljáróság.

400-3.1

# SZERENCSENAPTÁR 1909. ÉVRE

Ezen szerencsenaptár számait árva gyermekek húzzák. Gyorsan válasszon, vegye meg a születése vagy nevenapja mellett álló számot, mert a pillanat kedvezése folytan sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.

Január	Február	Március	Április	Május	Junius	Julius	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
1 2196	1 91604	1 66613	1 90497	1 35829	1 2111	1 16039	1 64752	1 55568	1 2163	1 90947	1 39147
2 19490	2 66706	2 9993	2 65946	2 78972	2 38744	2 38696	2 69046	2 11168	2 17356	2 66758	2 78854
3 23923	3 41500	3 23885	3 11188	3 90617	3 65941	3 55243	3 2164	3 17358	3 16001	3 39104	3 2148
4 74912	4 62923	4 38678	4 24691	4 53826	4 53849	4 79365	4 17363	4 2151	4 38619	4 9401	4 33116
5 79371	5 2211	5 78977	5 13990	5 66612	5 90615	5 39191	5 19586	5 33400	5 63238	5 4319	5 33399
6 90908	6 19489	6 90491	6 19491	6 90937	6 108703	6 22709	6 3109	6 11143	6 78957	6 19537	6 18311
7 23379	7 23947	7 66736	7 78886	7 9432	7 39108	7 16009	7 33302	7 19516	7 39135	7 3539	7 78944
8 55235	8 52405	8 52384	8 22670	8 19446	8 92875	8 19594	8 74919	8 23416	8 90638	8 66638	8 53832
9 95859	9 66694	9 65925	9 75824	9 33376	9 66730	9 90611	9 52442	9 33106	9 66705	9 55548	9 90940
10 16040	10 52250	10 39167	10 52265	10 3522	10 39197	10 2138	10 55396	10 37239	10 18332	10 39122	10 55229
11 6777	11 2144	11 74992	11 22452	11 17364	11 65923	11 18383	11 75823	11 11156	11 75823	11 66603	11 6785
12 38655	12 18388	12 18338	12 6789	12 95874	12 18356	12 23390	12 66726	12 9406	12 9914	12 78975	12 90950
13 64705	13 37232	13 9973	13 11172	13 4393	13 6800	13 55598	13 52224	13 39160	13 52381	13 16931	13 3534
14 41478	14 9499	14 24566	14 38610	14 78997	14 24684	14 53335	14 38707	14 91615	14 18316	14 38924	14 19435
15 55226	15 90462	15 74981	15 3505	15 64838	15 4360	15 79368	15 33120	15 63915	15 2109	15 2101	15 74908
16 90901	16 19564	16 38741	16 16932	16 39186	16 33396	16 64758	16 9968	16 55541	16 33343	16 23497	16 55362
17 2216	17 22654	17 55556	17 78884	17 74987	17 78881	17 2188	17 19442	17 79352	17 19544	17 18305	17 66763
18 23438	18 19566	18 74988	18 52238	18 64832	18 55354	18 18379	18 23946	18 66318	18 2124	18 52274	18 63742
19 75802	19 38725	19 2169	19 91623	19 90331	19 39184	19 33393	19 3540	19 55353	19 9457	19 66650	19 75821
20 108702	20 99639	20 18345	20 55245	20 23948	20 16018	20 55580	20 17355	20 90907	20 33104	20 55552	20 78956
21 39196	21 53844	21 92303	21 17330	21 9458	21 33326	21 78887	21 90948	21 2449	21 78989	21 69020	21 90902
22 52296	22 23451	22 11189	22 39139	22 18367	22 95869	22 95869	22 9956	22 11171	22 55363	22 4389	22 52142
23 66710	23 63912	23 78990	23 24689	23 19560	23 33460	23 65939	23 55526	23 37245	23 52218	23 22612	23 66654
24 74952	24 41495	24 90632	24 66656	24 35819	24 13994	24 90933	24 16029	24 16008	24 13981	24 63904	24 52148
25 90945	25 39113	25 41490	25 39142	25 2101	25 63248	25 24659	25 24682	25 19510	25 23939	25 108724	25 2179
26 22689	26 66768	26 66745	26 63233	26 55571	26 78883	26 18363	26 69040	26 92886	26 92895	26 9901	26 33354
27 78961	27 39165	27 52426	27 22494	27 74902	27 41487	27 4396	27 39107	27 52201	27 2181	27 22610	27 22681
28 55597	28 23395	28 33121	28 2201	28 90646	28 66759	28 17361	28 66740	28 66738	28 24681	28 23386	28 16004
29 59366	29 66683	29 4397	29 55388	29 18364	29 33683	29 52220	29 75806	29 74913	29 16037	29 91612	
30 63728	30 9994	30 23469	30 75412	30 23496	30 90637	30 90603	30 55504	30 55504	30 33123	30 92878	
31 9917	31 22693	31 66765	31 66765	31 74929	31 74916	31 74916	31 74916	31 74916	31 74916	31 39138	

A XXIV. magy. kir. szabad. osztályorszátek I. osztályának húzása 1909. május 10. és 21-én fog lefolyni.

Az I. osztályu egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad sorsjegyek árai: K 12.- K 6.- K 3.- K 1.50

Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvétellel is történhetik. Legkényelmesebb a postautalvánnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czejából szivesen szolgálatunk t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után megküldjük a hivatalos nyereményjegyzeket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis

A most be- 400.000 koronás fő-fejezett fő-huzásnál a nyereményt kiutazó fizettük ki t. vevőinknek. Ezuttal a 66614. számú sorsjegyre.

# Gaedicke Bankházában,

Budapesti, 10., Kossuth Eajos-utca 11. kaphatók.